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VERBALE  DI  RIUNIONE  DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 
Nr.   77   Reg.                                           
  
 
Oggetto  : VARIAZIONI DI ASSESTAMENTO GENERALE AL BILANCIO DI PREVISIONE  
                  DELL’ESERCIZIO FINANZIARIO 2008. 
                   
                    
 
L’anno duemilaotto, addì ventisei del mese di novembre alle ore 21,00, nella sala consiliare, previa notifica 
degli inviti personali, avvenuta nei modi e termini di legge, si è riunito il Consiglio Comunale, in sessione 
ordinaria ed in seduta pubblica di prima convocazione. 
 
Risultano : 
 Cognome e Nome Presenti Assenti 
   1 QUADRIO GIUSEPPINA PIERA SI  
   2 GRASSO MARCO CELESTINO SI  
   3 TORNIERO ROBERTO SI  
   4 VEDOVATO ELENA SI  
   5 GAVIRAGHI RITA SI  
   6 MARSON TIZIANO SI  
   7 RUSSO MARTA  SI (g) 
   8 DE FELICE ALESSANDRO SI  
   9 SPARACINO ANTONIO SI  
  10 CASTAGNOLI ALESSIA SI  
  11 NOVARINA GIUSEPPE SI  
  12 BOTTA SEVERINO SI  
  13 BAILA FLAVIO ENRICO  SI (g) 
  14 TAIANO RUBEN SI  
15 VITALI LAURA  SI (g) 

  16 BARDELLI GERARDO SI  
  17 ASPESI ANNAMARIA  SI (g) 
                                                                      Totale  nr. 13 4 
(g  :  giustificato) 
 
Sono altresì presenti, in qualità di Assessori Esterni, i Sigg. : Magistrali Maria Angela, Oleggini Gaudenzio e 
Sarti Marta. 
Partecipa il Segretario Generale dott. Adolfo D’Agata. 
La Sig.ra Giuseppina Piera Quadrio, Sindaco, permanendo i requisiti di validità dell’adunanza dichiara 
aperta la discussione sull’argomento in oggetto iscritto all’ordine del giorno. 
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Verbale del Consiglio Comunale n. 77 del 26/11/2008 ad oggetto :  VARIAZIONI DI ASSESTAMENTO 
GENERALE AL BILANCIO DI PREVISIONE DELL’ESERCIZIO FINANAZIARIO 2008. 
 
SINDACO - Ringraziamo il dottor Galbiati. Prego Assessore. 
DE FELICE - Questa è una proposta deliberativa istituzionale relativa appunto alle variazioni di 
assestamento per il bilancio 2008. In questa variazione sono comprese una serie di poste di bilancio e 
appunto hanno lo scopo di chiudere tutti i capitoli che hanno necessità di essere rimpinguati e implementare 
invece le entrate che sono state accertate durante questa parte dell’esercizio. Questa variazione incide 
complessivamente sul bilancio di previsione per 100.508 euro e tra le maggiori entrate la nota da indicare è 
proprio quella dell’impiego dell’avanzo di amministrazione per la copertura dei costi sociali oggetto 
appunto della delibera precedente. In particolare viene impiegato per 125.263 euro l’avanzo di 
amministrazione a copertura appunto, quale maggiore entrata ovviamente, a copertura di una maggiore 
spesa per appunto copertura di costi AMSC per 73.000 euro.La differenza, ovviamente, è spalmata su tutti i 
capitoli di maggiori spese che sono necessarie al funzionamento degli uffici, sono relative alle poste sul 
personale e sono funzionali, appunto, alla prosecuzione dell’attività. Altra nota all’interno di questa 
variazione, è il recepimento, appunto, delle nuove disposizioni normative in materia di trasferimenti statali. 
Infatti abbiamo una diminuzione, come minore entrata appunto, quale contributo ordinario dallo Stato e un 
trasferimento ordinario convenzionale in maggiori entrate per 45.993, derivato appunto da un 
riaccertamento dell’ICI sui fabbricati rurali che in realtà non era stata rilevata dal Ministero. Quindi, al di 
là delle singole voci, secondo me i due aspetti fondamentali di questa variazione di assestamento sono 
questi. Dopodiché, appunto, ci sono degli aggiustamenti su alcuni capitoli che, non so, se i Consiglieri 
ritengono utile si può vedere nello specifico, ma direi che come presentazione possa essere sufficiente. 
BARDELLI - L’unica cosa certa di questa variazione di bilancio, Assessore, è che perdiamo 66.000 euro 
del contributo e non siamo certi di incassare i 46.000 euro; sarà bene chiarirlo questo punto.  I 66.000 euro 
che perde sono una certezza, i 46.000 euro è un bel pensare, per cui bisogna valutare perché, tra le altre 
cose, alla fine dell’anno, avremo l’altra incertezza, quella dell’ICI, ed è un guaio. L’avanzo di 
amministrazione, siamo stati bravi, l’abbiamo applicato tutto, così ciò che vediamo quest’anno lo vediamo 
realmente. Che l’illuminazione è aumentata è vero, però è anche vero che nelle nostre bollette di 
illuminazione bisognerebbe andare a spulciare quella quota relativa a quel contratto che è stato fatto l’anno 
scorso, per cui forse i 15.000 non servono tutti, o tanto vero; se facciamo finta che servono di qui li 
avanziamo di là, sarà tutta una cosa da vedere molto bene perché avete fatto un contratto in cui si pagava, 
siccome l’abbiamo, non io, perché so come funzionano quelle cose lì. 
TAIANO - 3.500 di neve. 
BARDELLI - Quelli sono quelli restati. Ma poi riguarda soltanto questi qui. Io mi auguro, l’anno scorso 
non si sono nemmeno spesi perché si è speso solo il fisso di partenza, quando mettono su i camion, e poi non 
è stato, perché il Padre Eterno ci ha voluto bene e non ha nevicato. Va bene che l’altro ieri ha nevicato ma 
non facciamo gli uccelli del malaugurio. Vedo che giustamente i costi dell’AMSC vengono coperti.  
Altra cosa, l’ho già detta nel Consiglio comunale scorso e che non mi trovo d’accordo neanche stavolta, che 
non si mettono là 24.000 euro a favore degli interventi nei minori quando questi interventi non sono ancora 
stati pianificati; si mettono quando si fanno. Al limite, per un coso del genere, la Giunta si fa una delibera 
con i poteri del Consiglio perché uno dei casi proprio necessari e lo fa con i poteri del Consiglio. Non 
mettete lì 24.000 euro che poi risulta che non servono. O tanto vero, visto che li avete messi lì, magari 
facciamo qualche intervento a favore dei minori un po’ più pesante. Per cui non potete trovarmi d’accordo 
in questa qui, anche se capisco che tecnicamente dovete dire che forse 46.000 euro li prendiamo, forse. Non 
lo so, proprio, se è tecnicamente esatto dire che forse li prendiamo o è tecnicamente dire esatto lasciamo la 
partita in sospeso ancora qualche tempo fino alla fine dell’anno quando avremmo potuto fare, tecnicamente, 
e non politicamente, questa certezza; perché così diamo quasi che è una certezza e invece è soltanto una 
questione tecnica i 46.000 euro perché non c’è nessuna certezza che ve le diano. 
Il mio voto non è favorevole a questa delibera. 
MAGISTRALI - Volevo solamente dire una cosa. Per quanto riguarda l’accantonamento dei 24.000 euro il 
progetto c’era; io però non posso entrare nei dettagli trattandosi di minori. Se poi ne volete sapere di più. 
BARDELLI - (incomprensibile, parla a microfono spento) 
MAGISTRALI - Non in tutte le sfaccettature. 
BARDELLI - Mi dispiace per lei (incomprensibile, parla a microfono spento) 
MAGISTRALI - No, no. 
SINDACO - Altri interventi? 
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TAIANO - Voto a favore; voto a favore perché mi rendo conto della difficoltà che ci si trova e allora, dato 
che per molte volte io ho detto che non c’è maggioranza e minoranza ma c’è l’amministratore, mi ritengo 
uno di quelli, per cui è giusto in questo momento non crearvi ulteriori fastidi, anche se può valere poco il 
mio voto, perché poi la decisione è della maggioranza. Però, in un momento così delicato e complicato non 
andrei tanto...  Giustamente il Consigliere Bardelli ha fatto la sua analisi, corretta, ci mancherebbe altro; io 
intendo fare un’analisi più personale, per cui la mia dichiarazione di voto è favorevole. 
Non vado nel dettaglio tecnico a spulciare questo, quell’altro e quest’altro, ma per un gesto di buona 
volontà nella prosecuzione del discorso fatto prima. Grazie. 
SINDACO - Passiamo dunque alla votazione. Favorevoli? Contrari? 1.  Astenuti? Nessuno. 
SEGRETARIO - È immediatamente eseguibile. 
SINDACO - Bisogna rendere immediatamente esecutivo.  Favorevoli? Contrari? 1. 
Astenuti? Nessuno.  Passiamo all’altro punto. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
UDITO  quanto precede; 
RICHIAMATA la deliberazione del Consiglio Comunale n. 19 del 25/03/2008 con la quale si approvava il 
Bilancio Preventivo 2008 e relativi allegati; 
TENUTO CONTO dell’andamento della gestione finanziaria con riferimento sia alle previsioni iniziali di 
Bilancio sia rispetto alle successive necessità di gestione; 
PRESO ATTO che si sono, in corso di gestione 2008, accertate maggiori entrate nonché maggiori e minori 
spese, per cui occorre adeguare le relative previsioni come da appositi prospetti; 
RITENUTO di apportare modificazioni al Programma Investimenti 2008 come indicate nell’allegato B) alla 
presente deliberazione;  
RICHIAMATA la propria precedente deliberazione n. 76 del 26.11.2007 ad oggetto “GESTIONE CIVICO 
ACQUEDOTTO. BILANCIO DI PREVISIONE 2009 E RENDICONTO 2007. PROVVEDIMENTI” e 
ritenuto di inserire a bilancio, a modifica dello stanziamento iniziale di €. 50.000,00, la somma forfetaria di € 
73.000,00, a scopo precauzionale, al fine di garantire all’Ente il rispetto degli impegni assunti con la 
sottoscrizione della Convenzione e del Contratto di servizio; 
DATO ATTO, altresì, che il presente atto, costituisce assestamento generale ai sensi dell’art. 175 - c. 8’ - 
del D.Lgs. 267/00; 
VISTI i prospetti predisposti dall’Ufficio Ragioneria; 
VISTO il parere favorevole del Collegio dei Revisori; 
VISTI i pareri favorevoli resi ai sensi dell’art. 49, c. 1, D.Lgs. n. 267/00, in ordine alla regolarità tecnica e 
contabile dal Responsabile interessato;  
Con voti  n. 12 favorevoli  e  n. 1 voto contrario (Bardelli), espressi in forma palese, essendo n. 13 i 
consiglieri presenti e votanti; 

DELIBERA 
 
1. di apportare al Bilancio di Previsione dell’esercizio 2008, in corso di gestione, le variazioni in 

assestamento di cui all’allegato prospetto A) che qui si approva e che, allegato al presente atto, viene 
chiamato a formarne parte integrante e sostanziale; 

2. di  dare atto  che  a  seguito  del  presente assestamento   il   Bilancio  di    Previsione    2008    pareggia   
in   €. 5.395.873,00; 

3. di dare altresì atto: 
- che sulla presente deliberazione è stato reso il parere favorevole del Collegio dei Revisori, come da 

allegato C) 

- che si intendono contestualmente modificati il Bilancio Pluriennale 2009/2010 e la Relazione 
previsionale e programmatica 2008/2010; 

4. di dichiarare, con voti  n. 12  favorevoli  e  n. 1 voto contrario (Bardelli), espressi in forma palese, 
essendo  n. 13 i consiglieri presenti e votanti,  la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai 
sensi dell'art. 134, 4° comma, del Testo Unico approvato con D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267. 

 
 

PARERI ESPRESSI DAI FUNZIONARI RESPONSABILI IN ORDINE ALLE COMPETENZE LORO ATTRIBUITE 
REGOLARITA’ TECNICA                                            REGOLARITA’ CONTABILE 
 Il Responsabile Settore Servizi Generali e Finanziari       Il Responsabile Settore   Servizi Generali e Finanziari                                     
f.to    Roberta Ferrari                                                           f.to   Roberta Ferrari     
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Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
  IL PRESIDENTE                                                                      IL  SEGRETARIO GENERALE 
 
  f.to Giuseppina Piera Quadrio                                                  f.to Adolfo D’Agata 
 
 

 
REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

 
Il sottoscritto Segretario Generale dichiara che copia della presente deliberazione viene 
pubblicata all’Albo   Pretorio di questo Comune il giorno   10/12/2008  e vi rimarrà  affissa per 15 
giorni consecutivi fino al   24/12/2008. 
 
Casorate Sempione, 10/12/2008 
 
                                                                                                   IL SEGRETARIO GENERALE 
                                                                                                   f.to Adolfo D’Agata 
 
 
La presente copia per uso amministrativo è conforme all’originale. 
 
Casorate Sempione,   10/12/2008 
                                                                                                     IL SEGRETARIO GENERALE 
                                                                                                              dott. Adolfo D’Agata 
 
 
 
 
[x]     La presente deliberazione è stata dichiarata di immediata eseguibilità ai sensi dell’art. 134,           
          comma 4,  D.Lgs. 18/08/2000 n. 267. 
 
Casorate Sempione,   10/12/2008 
                                                                                                     IL SEGRETARIO GENERALE 
                                                                                                              dott. Adolfo D’Agata 
 
 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno 20/12/2008 per decorrenza del termine di 
cui all’art. 134, comma 3, D.Lgs. 18/08/2000 n. 267. 
 
Casorate Sempione,  
 
 
 


	COPIA 
	 
	COMUNE DI  CASORATE SEMPIONE 
	Provincia Varese 
	 
	VERBALE  DI  RIUNIONE  DEL CONSIGLIO COMUNALE 
	Presenti
	Assenti
	SI


	IL CONSIGLIO COMUNALE 
	DELIBERA 
	 
	REFERTO DI PUBBLICAZIONE 


